

В Минске для студентов БГМУ и БГУИР открыли общежитие на 1 030 мест

Торжественное открытие общежития на 1 030 мест для студентов БГУИР и БГМУ состоялось 2 ноября в Московском районе столицы на пересечении ул. Семашко и проезда Каролинского, передает корреспондент агентства «Минск-Новости».





В церемонии приняли участие заместитель премьер-министра Беларуси Игорь Петришенко, министр образования Андрей Иванец и заместитель председателя Мингорисполкома Артем Цуран.

— Совершенствуем методики, правовую базу, приняли новый кодекс об образовании, в котором учтены в том числе и предложения самих студентов. Стараемся обеспечить практико-ориентированную подготовку специалистов. Но она была бы неполной, если бы мы не создавали комфортные условия для проживания, обучения и подготовки студентов, — сказал И. Петришенко. — В нашей стране уже стало доброй традицией открывать в преддверии 7 ноября объекты как социально-культурного назначения, так и сельскохозяйственные, инфраструктурные. В 2020 г. Глава государства принял решение о строительстве четырех общежитий в Минске, сегодня мы открываем первое из них. Сейчас проектируем общежитие для технологического университета, стремимся к полному обеспечению студентов местами в общежитии. Благодарю строителей за быструю и хорошую работу по созданию такого важнейшего объекта, объединяющего как жилое пространство, так и досуговое, спортивное и медицинское.



Студент второго курса БГУИР Дмитрий Петрусевич в составе стройотряда участвовал в строительстве объекта, он выполнял подсобные работы. Говорит, приятно было работать, понимая, что создает комфортные условия в том числе для себя.



А вот второкурсник фармацевтического факультета БГМУ Яков Прокопеня занимался на объекте сборкой и расстановкой мебели. Признается, что в процессе присмотрел комнату, где хотел бы поселиться.



— *Очень рад открытию нового общежития, которое дает новые возможности, представляет наш университет как ведущий, привлекает в него абитуриентов такими отличными жилищными условиями. Здорово, что наше государство создает для студентов такие возможности,* — отметил молодой человек.

Здесь создали безбарьерную среду для физически ослабленных лиц: улично-дорожная сеть запроектирована с учетом пешеходных маршрутов для инвалидов и маломобильных групп населения. Предусмотрены: доступные подходы к площадкам и местам посадки в общественный транспорт, пониженный бортовой камень на одном уровне с тротуаром в местах пересечения основных пешеходных связей и проездов. Есть парковки для инвалидов с соответствующими информационно-указательными знаками.

В самом здании деревянные окна с заполнением двухкамерными стеклопакетами, оснащенные детскими замками безопасности, витражи из алюминиевого профиля с полимерным покрытием.



Стены комнат оклеены виниловыми обоями, потолки окрашены акриловой краской, в санузлах и ваннах — моющаяся краска на стенах и керамическая плитка на полах. Для проживающих установлены шкаф, кровати, столы со стульями, тумбочки, вешалки для одежды. На каждой кухне есть электрическая плита с вытяжкой, холодильник, раковина, кухонная мебель, обеденный стол со

стульями. В корпусах предусмотрены гладильно-сушильные отделения со стиральными машинами и другим оборудованием, тренажерные залы.



В 20-этажный корпус для БГУИР сможет заселиться 530 человек. Всего в общежитии 20 блоков, рассчитанные на проживание трех человек в каждом, 19 блоков — на четыре человека, 56 — блоков на пять человек, 19 блоков — на шесть человек.

В каждом жилом помещении есть кухня, санузел, душевая и прихожая. На этажах предусмотрены общие и вспомогательные помещения.



Кабинеты администрации, вспомогательные, хозяйственно-бытовые и складские помещения расположены в основном здании и в пристройке.

В вестибюльной зоне первого этажа расположены буфет, санузлы для посетителей.

В подвальном этаже предусмотрены комнаты рабочих по обслуживанию здания, гардеробы для них и технического персонала, кладовые.



В пристроенной части подвального этажа расположен тренажерный зал, предназначенный только для проживающих в общежитии.

Проектное количество персонала, обслуживающего здание, составляет 45 человек, в том числе 29 человек в максимальную смену.



В корпусе медуниверситета 500 мест. Он 11-этажный, состоит из 10 жилых и первого этажа общественного назначения. В каждом блоке есть собственная кухня и санузел. На этаже размещены следующие комнаты: для групповых занятий, психолога, студенческого совета, воспитателей.



Начальник студенческого городка БГМУ Алексей Катичев рассказал, что в последние годы медуниверситет полностью обеспечивает иногородних и иностранных студентов местами в общежитиях. Новый корпус позволит разгрузить остальные и сделать условия проживания более комфортными.

К услугам будущих медиков один блок для проживания двух человек, 10 блоков на три человека, 10 блоков на четыре человека, 85 блоков на пять человек, один блок для проживания физически ослабленных лиц на три человека.

На первом этаже расположен вестибюль, комната охраны, помещения общественного назначения: конференц-зал на 49 мест, кабинет заведующего, кабинет медперсонала, помещения медицинского блока.



В подвальной части размещены камеры хранения, помещения хранения мебели, инвентаря, комната персонала, технические помещения.

Фото Сергея Лукашова

Автор материалов

Елена Парукова